



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

裴承賢

2023年2月1日

打造旅遊+街市特色夜市及鄉土教育站點

隨著各地疫情平穩，本澳旅遊及其相關行業有著明顯增長，加之特區於春節期間推行多項活動，社會態勢一片向好，中區作為重點旅遊區域，成效更見明顯。

大力增加宣傳及舉辦特色活動，的確可提升旅遊業的吸引力，長遠而言，如何進一步增加澳門的常態性旅遊元素，這應是旅遊業界未來的重要探討方向。

街市文化是民生及社會發展的重要組成部分，更是無數澳門市民的集體回憶，中區的街市各具特色及故事，且在特區對多個街市進行翻新及相關管理制度等大力推行下，其整體發展不斷向前。參見鄰近或海外旅遊城市，街市既是本地人的生活場所，亦可成為旅遊景點，若能選取個別街市或其公共區域作試點，將街市與旅遊有機結合，相信可為中區提供旅客分流及引客之用，為此，本人有以下建議：

1. 於街市內或其附近區域，結合特色餐飲店，合力打造鮮活美食市場，考慮延長街市部分區域的開放時間至深夜，以公共街市管理制度進行監管，打造新型夜市經濟；
2. 參照早前紅街市的回憶文稿，制作更多街市的發展及周邊故事，制作成宣傳品後放到當眼處，讓到訪人士可以了解更多相關歷史背景，更可成為遊客深入了解澳門的另一名片；
3. 繼續優化街市設施建設及周邊配套，吸引更多人前去，讓街市文化能傳承給每位市民，讓其成為澳門鄉土情懷教育的重要環節。